

新华社北京8月8日电(记者王楚捷)2024年“全民健身日”全国主场主题活动系列8日在国家奥林匹克体育中心举行,巴黎奥运会首金得主盛李豪、黄雨婷亮相现场。

今年的活动以“全民健身与奥运同行”为主题,当天在国家奥林匹克体育中心以及辽宁、黑龙江、湖南、广东、贵州、西藏、青海、新疆设立分会场。在国家奥体中心主会场,盛李豪、黄雨婷客串“体育老师”,与参加体育帮扶夏令营、来自革命老区山西省繁

峙县平型关村、湖南省桑植县洪家关村的16名小朋友进行互动,带领他们进行热身运动,分享自己在奥运赛场上为国争光的心路历程。

黄雨婷在接受采访时表示,希望通过自己的带动,激励更多人参与全民健身,感受体育带来的快乐和能量。当日,全国多地同步开展了形式多样的“全民健身日”主题活动。广东“奥体运动城”全民健身周系列活动开幕式在广东奥体中心网球中心举行;上海“全民健身日·体育宣传周”主题

活动暨“YOUNG 浦夏夜”体育消费生活节在江湾体育场启动,结合上海市第四届市民运动会,带领市民体验运动乐趣;重庆举办第十一届奥体游泳节,丰富新颖的玩法受到了众多游泳爱好者的青睐。

多种形式的线上活动也在“全民健身日”期间同步展开。据介绍,2024年全国健身线上运动会于7月20日正式启动,目前已上线30项赛事活动,超过166.5万人次参与。在“全民健身日”的助推下,预计参与人数将突破500万。

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

张建慧到川汇区宣讲党的二十届三中全会精神

# 深入学习宣传贯彻全会精神 坚持以人民为中心推进改革

本报讯(记者王艳)8月8日,市委书记张建慧到川汇区,向基层党员干部群众宣讲党的二十届三中全会精神,调研基层治理、整治形式主义为基层减负等工作。

在川汇区七一一路街道文明社区,张建慧认真察看老旧小区改造情况,与基层干部、社区民警、小区居民深入交流,了解基层党建、社区治理等有关情况,听取干部群众意见建议。他说,党的二十届三中全会《决定》提出,要坚持和发展新时代“枫桥经验”,健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系,完善共建共治共享的社会治理制度。社区是党和政府联系、服务人民群众的“最后一公里”,要深入学习领会全会

精神,坚持党建引领,增强党组织政治功能和组织功能,始终带着感情和责任做好群众工作,着力解决好群众急难愁盼问题,动员广大群众积极参与治理,加快形成共建共治共享新格局。

在七一一路街道办事处,张建慧与基层干部座谈交流,围绕重大主题、重大意义、重大原则、重大部署等方面,宣讲党的二十届三中全会精神。他说,党的二十届三中全会是继党的十一届三中全会、十八届三中全会之后,又一具有划时代意义的会议,是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业征程上的一座里程碑,擘画了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新蓝图。要把学习宣传

贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,认真落实省委十一届七次全会部署,切实增强以改革促发展的思想自觉和行动自觉。要着力增强宣讲的针对性实效性,各级党员领导干部要发挥表率作用,带头学习、带头宣讲,把握宣讲重点,聚焦广大干部群众关注的热点难点问题,深入浅出把全会精神讲清讲透,推动全会精神入脑入心,最大限度凝聚改革共识。要始终坚持以人民为中心,从解决群众最关心最直最现实的利益问题入手,紧密结合周口实际,深入推进收入分配、就业、教育、医疗、社会保障、养老托幼等民生领域改革,始终做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果

由人民共享,不断满足人民群众对美好生活的向往。要深入推动城乡融合发展,深化城市建设、运营、治理体制改革,建立可持续的城市更新模式,巩固和完善农村基本经营制度,完善惠农富农支持制度,加快形成以城带乡、以工促农、城乡融合、区域协同的发展格局。要牢牢大抓基层鲜明导向,制定完善乡镇(街道)履行职责清单,持续为基层减负增能,提高基层治理体系和治理能力现代化水平。要强化务实担当,基层干部要深学细悟全会精神,知责担责尽责,扎实务实工作,多谋固根基、强治理、优服务的硬招实招,在实干中展现新担当新作为。②19

## 2024周口经济观察

### 我市消费市场持续回暖

本报讯(记者苑美丽)近日,记者从市商务局了解到,今年上半年我市消费市场持续回暖,实现社会消费品零售总额973.28亿元,同比增长6.5%,居全省第三位。

商品零售额保持增长。上半年全市限上企业(单位)消费品零售额182.22亿元,增长14.6%,高于全省7.0个百分点;七成以上商品销售实现增长,21类限上企业商品中有15类商品零售额实现增长,增长面71.4%,较1至5月提高9.5个百分点。

今年春节期间,“三川十馆·春会”吸引了众多市民游客购物游玩。整个活动期间,汽车销售企业、“老字号”企业等参展企业现场销售额逾千万元。

除了春节,其他节假日也是购物消费好时机。在今年的五一、端午等节假日,全市商场超市、餐饮酒店的多种多样促消费活动十分“吸睛”,“会员福利”“购物抽奖”等活动有效聚集了人气,打造了节假日消费亮点。

以旧换新政策落地见效。上半年,全市共投入汽车促消费和家电家居促消费财政资金820万元。以旧换新政策有效激发了消费潜能,推动了汽车、家电消费增长。1至6

月,全市新车销售52480辆,其中新能源汽车销售12667辆,同比增长46.88%;报废机动车回收拆解9219辆,同比增长81.58%。

目前在中心城区各大汽车卖场,汽车以旧换新活动仍旧如火如荼开展着。“我们店的补贴数额在2000至20000元之间。”中心城区某4S店负责人告诉记者,补贴数额主要根据新车车型、新车购买支付方式等因素确定,6月份店内以旧换新营业额占总营业额的30%。

基本生活类、部分升级类商品销售增长较好。上半年全市限上企业饮料、粮油等基本生活类商品零售额同比增长76.2%、13.6%,分别较1至5月加快8.1、0.8个百分点;体育娱乐用品类、化妆品类销售增长115.6%、18.2%,分别较1至5月加快39.7、4.1个百分点。

市商务局有关负责人表示,接下来,他们将把扩大消费摆在优先位置,用足用活上级奖励政策,加大汽车、家电以旧换新力度,积极开展各类促消费活动,打造消费新场景,加快推动“两新”政策落地见效,推动我市消费市场持续向好。②19

### 我市做优“菜篮子”鼓起农民“钱袋子”

本报讯(记者付永奇)“我们用本地玉米、麸皮等喂养的猪,瘦肉率高、肉质鲜嫩,能吃出小时候年夜饭的香味。离中秋节还有一个多月,很多客户已经开始订购了。”昨日,在沈丘县鑫鸿养殖专业户,负责人徐永红看着千余头黑油油的育肥猪高兴地说。

近年来,我市在抓好粮食生产的同时,大力发展蔬菜种植、畜牧养殖、农产品加工等产业,一个个专业合作社在惠农政策的支持下,做优“菜篮子”的同时,鼓起了农民的“钱袋子”。

我市是蔬菜生产大市,全市以推进“中原菜都”建设为重点,以加强粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地建设为引领,着力建设外向型优质蔬菜生产基地。全市常年瓜菜种植面积510多万亩,产量1500万吨以上,面积和产量均居全省第一位。其中设施蔬菜种植面积35万亩左右,初步形成了以扶沟为中心,辐射西华、太康、淮阳的设施蔬菜产业基地,为“菜篮子”产品充足供应提供了有力保障。各地积极打通农产品销售渠道,扶沟西瓜、鹿邑芹菜、西华鲜桃等产品远销湖北、湖南、广东、上海等地。

我市也是畜牧业大市,除川汇区外,9个县(市、区)是国家级生猪调出大县,全市主要畜禽存栏量、出栏量均居全省前三位。我市依托秸秆资源优势,以项城、沈丘、太康为中心大力发展规模化肉牛、肉羊养殖,围绕扶沟宝乐奶业等企业发展奶牛规模养殖。2023年,全市有各类规模以上养殖场3300余家,肉、蛋、奶产量分别达84.46万吨、49.48万吨、4.32万吨;生猪出栏745.02万头、牛出栏18.98万头、羊出栏347.77万只,家禽出栏1.58亿只,畜牧业总产值达296.6亿元,位居全省第三。在大力发展畜牧业的同时,我市大力发展肉制品加工业,全市有畜禽屠宰企业22家,其中生猪屠宰企业15家、家禽屠宰企业5家、牛羊屠宰企业2家。2023年,全市屠宰生猪232万头,龙头企业商水牧原肉食品公司屠宰量占70%;屠宰活鸡0.97亿只,西华县双汇禽业屠宰量占59%。

为提升“菜篮子”产品市场竞争力,我市大力发展绿色、有机、地理标志农产品和名特优农产品,持续创建全国绿色食品原料标准生产基地。全市有效期限内绿色食品238个、地理标志农产品8个、全国名特优农产品34个,全国绿色食品原料标准生产基地4个,面积177万亩。②19



我市聚焦超硬材料、半导体材料产业创新发展,在扩大产能、技术创新、产品研发、团队建设等方面持续发力,推动了企业快速发展。图为8月8日,在淮阳区鸿泰科技公司,工人正在生产线上忙碌。  
记者 刘俊涛 摄



## 就医享便利 看病减负担 改革有温度

——我市系统集成推进公立医院改革与高质量发展

□记者 郑伟元

近年来,提及公立医院改革,到我市各医疗机构就医的群众常说,现在看病越来越方便,享受的服务也越来越好——

就医选择更丰富:不用一生病就往县级医院、市级医院跑,在乡镇卫生院(社区卫生服务中心)、村卫生室照样能看好病。

就医流程更简洁:一站式服务中心、手机挂号、蓝牙导航、检查检验结果互认,看病付费不必在科室间来回跑。

就医花费更低廉:村卫生室药品纳入医保,乡镇卫生院中医诊疗报销力度加大,家门口就医方便实惠。

此外,还有家庭病床、护理到家、日间病房、急病慢病救治……

公立医院改革,使我市医疗服务能力得到整体提升,基层医疗服务网络越筑越牢,初步实现了让全市群众看上病、看好病,少跑腿、少花钱的目标。

谋划、定点排解问题。

为市域一体推进改革,我市市县两级党委、政府每月研究部署1次改革工作,实行月度监测、季度会商,综合运用“暗访+评估”“纪检+审计”工作方式,推进各项改革举措规范有效落实。

“咱们医院存在哪些问题,现在可以提出来,逐一解决。”7月30日,在周口市卫健委,市直医疗机构、示范项目单位负责人逐一汇报示范项目进展情况,针对存在问题,市卫健委党组成员、副主任李波逐个进行分析研判。

“在改革中,不同的医疗机构面临着不同的困难。要根据各单位的实际情况,加强运营数据分析,及时调整管理措施,调动医务人员积极性,规范医疗服务行为,有效推动改革。”李波说。

推动公立医院改革,要点是“三医”协同、减轻群众负担。

近日,市民刘先生在周口市中心医院做透析治疗,最新的自动化腹膜透析方案让他赞不绝口:“现在,只要

睡一觉就能完成自动透析,打包付费还比以往省了不少钱。”

刘先生说的打包付费,是指将透析治疗的材料、药品及检查等费用统一报销,城乡居民单次透析花费负担减少186元。除此之外,我市还实现了家庭病床、中医日间病房、中医优势病种、精神与康复医保按床(日)付费,满足不同诊疗需求。

“三医”协同中,建立优质高效的医疗服务模式能有效改善群众就医感受。市中医院康复中心聚焦“小切口”,将可调节组扣融入患者服务中,极大缩短了治疗准备时间;川汇区中医院将中医馆开进社区,群众转诊快捷便利;沈丘县付井镇卫生院开设多学科临床门诊,年门诊量达20万人次……良好的服务模式降低了群众开支,2023年全市住院次均费用同比下降4.83%。

除医疗服务外,医药费也是群众看病花费的“大头”。我市细化药品耗材集中带量采购监管措施,推行村卫生室医保用药“三统三保”工作机制。2023年,我市村卫生室就诊疗次均自付医疗费用仅17元,基本医保支出9709.35万元,大大减轻了农村群众就医负担。

推动公立医院改革,落脚点是市县一体、建立有温度的服务体系。“感谢你们将我的母亲从死亡线上拉了回来。”近日,家住鹿邑县的寇先生向市中心医院医务人员表示感谢。他的母亲突发心跳骤停,需要转诊。当地医院依托我市覆盖市县乡村四级的急救网络,将她的心电图及诊断书远程传输至市中心医院,急诊医生随即为她进行远程会诊,并待其到院后实施了手术,挽救了她的生命。(下转第二版)

锚定现代化 改革再深化

## “高效办成一件事”重在高效

□刘猛

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出,健全“高效办成一件事”重点事项清单管理机制和常态化推进机制。从“一件事一次办”到“高效办成一件事”,“一件事”改革办得好不好,企业和群众的满意度是衡量和检验政府工作的根本标尺。

“一件事”改革从优化政府审批流程为切入点,以建设人民满意的服务型政府为目的,既体现了以人民为中心的发展思想,也是推动全面深化改革走深走实的有力举措。在数字化转型的浪潮中,大力推进“高效办成一件事”改革是优化政务服务、提升行政效能的重要抓手,是最大限度利企便民,激发经济社会发展内生动力的必然选择。

从“有什么给什么”转为“要什么给什么”,改变以往固有的观念,把分

散在不同部门的事项、流程、服务加以系统集成,进一步打通行政壁垒,推动政务服务不仅可办而且好办、高效办,可以大幅减少办事环节、申请材料 and 跑腿次数,增强企业、群众的满意度和获得感,对提高城市社会治理能力、持续优化营商环境具有重要意义。

“高效办成一件事”重在高效,这就对有关部门的工作能力和水平提出了更高要求。一方面需要站稳人民立场,主动服务、靠前服务,解决办事难点问题,把企业、群众的事办成省心事;另一方面,也不能顾此失彼,一味地追求效率而忽视了工作质量,要从办好“一件事”到办好“一类事”,真正使公共服务有速度更有温度。②19

今日谈